Tantargy: Torténelem
Téma: 1d6szamités
Osztaly: 5.a

Datum: 2020. 03.31.

Végezz onellendrzést és javitsd a hazi feladatod!

Mf. 21/4.

4.
895: DCCCXCV (honfoglalas kezdete)
1526: MDXXVI (mohacsi csata)
1458: MCDLVTIII (Matyas kiraly uralkodasanak kezdete)
1823: MDCCCXXIII (Petofi Sandor sziiletése)

Folytatjuk az id6szadmitas témakorét, megtanuljuk a szdzadszamitast.

Hasznald a fiizeted, masold be az alabbiakat:
47. ora 03.31.

Szazadmeghatarozas
(1 sor kimarad)

Szazadmeghatarozas:

évszazad: 100 év

Az id6szalagon nincs 0 év, a torténelmi iddszadmitas 1-gyel kezdddik.

A széazadokat altalaban romai szamokkal irjuk, de ma mar elfogadott az arab szdmjegyes
irasmod is.

A széazad sz6t roviditjik: sz.

pl. X. sz. (szazad) — 10. sz. (szazad)

(1 sor kimarad)

Most kdvesd az utasitasokat és a fiizetedbe dolgozz (az utasitas szovegét nem kell leirnod):

Rajzolj egymas mellé 15 kék kort!

ezek most 1 -et érnek — ird bele

2. Rajzolj egymas mellé 2 piros kort
ezek most 10-et érnek — ird bele

3. A kovetkezo feledatokat rajzold a korokkel és csak a vastag betiit ird le:



Ha elmész a boltba, és 3-ért vasarolsz, hogy tudod odaadni az dsszeget
3 érték:

ha csak kék korod van?

odaadsz 3-at. ‘ . '
ha csak piros korod van?

odaadsz 1-et és kapsz vissza 7 kék kort. . visszakapsz:m."‘

(1 sor kimarad)

Ha elmész a boltba, és 10-ért vasarolsz, hogy tudod odaadni az 6sszeget
10 érték

ha csak kék korod van?

odaadsz 10-et "" ' ‘“”'

ha csak piros korod van?:

odaadsz 1-et

(1 sor kimarad)

Ha elmész a boltba, és 13-ért vasarolsz, hogy tudod odaadni az 6sszeget
13 érték

ha csak kék korod van?
wsss @ QOO0 000 09 0O

ha csak piros korod van?

odaadsz ' ' visszakapsz. ' ' " ' ' '

Ha 10 nél nagyobb egységet fizetiink, akkor 2 tizes értékii korongot kell felhasznalnunk.
Jatszd ezt el ugy, hogy a kék 10-et ér, a piros 100-at!

Valahogy igy van az id0szamitassal is.

(1 sor kimarad) Innent6l a flizetedbe irj!

Ha 100 év jelent egy évszazadot, akkor az évszamok alapjan konnyen meghatdrozhatjuk,

hogy az esemény hanyadik szdzadban tortént

1-100 = 1. sz. 1001 -1100 = 11. sz.
101-200 = 2. sz. 1101-1200 = 12. sz.
201-300 = 3. sz. 1901-2000 = 20. sz.
301-400 = 4. sz. 2001-2100 = 21. sz.

901-1000 = 10. sz



Ha pedig mindez a krisztus sziiletése eldtti idoben torténik, akkor a z évszam ¢€s a szazad elé
is odairjuk a Kr.e. roviditést
legegyszeriibb szazad meghatirozasi méd: (ird le és tanuld meg)
1. az adott szdmot allo egyenessel szazasokra bontom a szazas helyiérték eldtt

pl. 1476 — 14 | 76 ez azt jelenti, hogy 14*100 év +76 év telt el
2. megnézem a tizes és egyes helyiértéket, ha itt 00 van, akkor a szdzasok szama jelenti a
szazadot

pl. 1800 — 18 | 00 ez azt jelenti, hogy 18*%100 év +0 év telt el. tehat ez a 18. sz.
3. megnézem a tizes és egyes helyiértéket, ha itt 00-tol eltérd szam van, akkor a szdzasok
szamahoz hozzéadunk 1-et ( mert belekezdtiink a kovetkez6 szaz évbe) és ez jelenti a
szazadot

pl. 1848 — 18 | 48 ez aztjelenti, hogy 18%100 év +48 év telt el.
tehat ez a 19. sz.
Ha ezt a szabalyt megérted és megtanulod, akkor nem lesz gondod a szazadmeghatarozassal
Gyakorold, amit tanultal, hatarozd meg a szdzadot! Jelold a levalasztast is, ugy konnyebb
5009:
Kr.e. 1347:
1301
Kr.e. 776:
2020:

Hf: fiizet tanulni
Mf.: 20/2. 21/6.
A fiizeted és a kitoltott munkafiizet oldalt fényképezd le és kiildd el 04. O1. szerda 6 6raig!



